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Úvod
Již od nepaměti se lidé snaží využívat k léčení přírodní síly. Kdo by neznal 

působení léčivých bylin, blahodárné působení tvarohových či bahenních ob-
kladů a zábalů při zánětlivých onemocněních, zklidňující a hojivý účinek vče-
lího medu naneseného na popálenou pokožku nebo imunitní systém posilující 
Priessnitzovy či Kneippovy koupele. Za každým léčivým účinkem, ať se jedná 
o lék připravovaný z přírodních či chemických látek, bylinný nálev nebo lé-
čivý pramen, je třeba vidět působení sil. Živoucích sil přírody na životní sílu 
člověka (homeopaté ji nazývají dynamis), která byla z nějakého důvodu osla-
bena a kterou je třeba vhodně zvolenou léčbou uvést zpět do harmonické 
rovnováhy, což se navenek projeví jako uzdravení. Tezi o působení sil v léku 
formuloval již před pěti stoletími jeden z nejvýznamnějších učenců a lékařů 
středověku Paracelsus takto: „Co zuby žvýkají, není lék. Nikdo nemůže vidět 
lék, neboť lék nespočívá v hmotě, nýbrž v síle!“

Homeopatické přípravky působí léčivými silami přírody. Základem jejich 
účinku je příroda sama, říše minerální, rostlinná nebo živočišná, podle toho, 
jaká látka byla použita pro přípravu homeopatika. Výchozími substancemi pro 
přípravu homeopatik mohou být například kovy, minerály, nejrůznější rost-
liny, živočichové či jejich produkty, například včelí jed, kyselina mravenčí 
a mnoho dalších. Zvláštní způsob přípravy těchto léků umožňuje plné rozvi-
nutí léčivých schopností použitých přírodních substancí. Homeopatie má svoje 
nadšené stoupence i zaryté odpůrce. Stoupenci se rekrutují především z řad 
jejích uživatelů, kteří se vlastní zkušeností přesvědčili o úžasném působení ho-
meopatik. Odpůrci naproti tomu zastávají názor, že cukrové kuličky bez ob-
sahu účinných látek prostě nemohou působit jinak než jako pouhé placebo. 
Bohužel přitom zcela přehlížejí informační složku homeopatik, tedy léčivou 
informaci zachycenou na nosičích informace, na cukrových globulích nebo 
alkoholu. Zarputile trvají na argumentu, že nepřítomnost účinné látky je dosta-
tečným důkazem zcestnosti celého konceptu homeopatie. Mnozí dokonce na-
zývají homeopatii šarlatánstvím a podvodem. Přitom si ale tito kritikové kupují 
každý den ranní noviny, aby si přečetli nové informace. Jenže jak se liší che-
micky dnešní noviny od včerejších nebo těch z minulého týdne? Podrobíme-li 
jednotlivé výtisky chemické analýze, výsledek bude vždy stejný: jen papír a tis-
kařská čerň. Jinak žádný rozdíl. Jediné, čím se jednotlivé výtisky od sebe liší, 
jsou informace, které obsahují. U homeopatik je to podobné. Chemicky nic 
než cukr nebo alkohol, avšak na informační úrovni jsou mezi jednotlivými pří-
pravky obrovské rozdíly. Je na každém z nás, zda koncept homeopatické 
léčby, tedy léčby léčivými informacemi, přijme, nebo odmítne. Homeopatická 
hostina je připravena, tabule prostřena. Zda přijmete toto pozvání, či nikoli, to 
záleží už jen a jen na vás.
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